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PARTIE ADMINISTRATIVE

ORDRES DU JOU R

CONSEIL D'ADMINISTRATIO N
Séance du Mardi 12 Octobre, à 20 h . 30

Vole slip l'ndncission tle :
M. Ocbs (Jean), Villa « Les Abeilles », Saint-Laurent-du-Var (Alpes-Mari -

Iimes), Lépidoptères, Coléoptères, spécialement cavernicoles et Lypogés, par-
rains MM . .1 . .Jacquet et D i Bonnainour. — M . Matray, pharmacien, Ville-
franche-sur-Saône (Rhône), Mycologie, parrains MM. Le Coarer et D r Bonna-
mour . — M ine Gerseaux, 13, rue de l ' Ancienne-Mairie, Villeurbanne, parrains
MM. PouclicI et Boudet . -- M. le D r Mallet-Guy (J .), 8, rue François-Vernay ,
Lyon, parrains MM . Pouchet et Guillemoz . — M . Scarbotte (Benjamin(,
102, rue Corne-de-Cerf, Lyon (3 e ), parrains MM. Raby et Bertholon . —
M . Albany (René), 46, cours Villon, Lyon (6 e ), parrains MM . Guillemet e t
l'ouehet . — N, Dansard (Pierre-Louis), 8, rue de la Chav aune, Lyon, parrain s
MM. liégina et Fontauel .— M. Sautot-Vial, 21, cours Lafayette, Lyon, par,
vains MM . Pouchet et NiolIc.— M. Pondu. (11 .), 5, quai Jean-Jauques houe
seau, Lyon, parrains MM . Pouchet et Niolle.'
2 e _Reconnaissance (l 'utilité publique de la Société .
3 o Question de la cotisation .
'° Question de nos publications .
5° Question relative aux excursions .

ABONNEMENT ANNUEL
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EXPOSITIONS MYCOLOGIQUE S
De nombreuses expositions de champignons auront lieu au cours de l ' au

tonne, sous la direction de divers membres de la Société . Ces expositions
facilitant considérablement l'étude de la Mycologie, nous invitons tout parti-
culièrement nos collègues à y assister.

3 octobre . Société Mycologique de Voiron (A . Poucii ') .
3 octobre . Syndicat d ' Initiative de pont-d 'Ain (F . MAURY) .

f0 octobre. Société des Naturalistes d 'Oyonnax (A. Poucnazr) .
17 octobre Société Mycologique Dauphinoise à Grenoble .
17 octobre . Société des Naturalistes de l'Ain, à Bourg (V . BLaoav) .
24 octobre . Société Mycologique de Mâcon (A . POUCIET) .
31 octobre . Amicale Laïque des Anciens Elèves d ' Oullins (P . Gutitr_,uoz) .
7 novembre . Société Linnéenne ; section de Roanne (A . Poucun'r) .

Vota . — Pour plus amples renseignements, consulter les journaux régio-
naux.

PARTIE SCIENTIFIQU E

SECTION BOTANIQU E

Notice sur la végétation et la flore des environs de Mascara
Par M . A . QuENE v

(Suite et fin)

STRATE sous-r-nUTESCENTE OU DE SOUS-ARI31ISSEAUx. — Elle est la for -
mation principale lorsque la strate précédente a été détruite .

Dominants : Thymus ciliatus, à fleurs d'un rouge ou d 'un rose vif, groupées
en capitules ovoïdes généralement compacts, aux feuilles linéaires enroulées
en dessous et bordées de cils blancs ainsi que les bractées et les dents euh -
chiales, c ' est une très belle espèce d ' ailleurs très polymorphe ; lorsqu ' elle s e
développe sur des talus, ses rameaux rampants ou retombants peuvent attein-
dre plus de 40 centimètres de longueur, c 'est une espèce spéciale à l ' Urani e
et surtout à Mascara ; Fumeaua thymci/olia voisine du glutinosa, I ' eucritou
poliuma aux formes multiples et des plus difficiles à distinguer, Alraclylis
cespitosa, à feuilles et involucres très épineux, formant des coussinets coin-
pacts ; cette espèce est très voisine de l 'A . huncilis de Narbonne .

Abondants : Hélianthemurum ru.bellum à tiges rougeâtres et à petites fleurs
jaunes pâles, H . eu galuin à grandes fleurs roses très ornementales mais trè s
fugaces, Argyrolobiumt linnaeanum ou C ytisus (o genleus, connu du Mont
d'Annoisin dans l ' Isère, Helychrysuin I''onlaatesii voisin d 'H . stoechas, Pha-
gnalon saxatili, Ph . rupestre, P . sordidmon, Lavamdula stoechas, Helianih.erntu n
lavan.dule/oliuna, Asteriscus marititnus, aux grands capitules jaunes et qui n ' a
rien .de spécifiquement maritime, Anagallis lini/olia à grandes fleurs bleues
ou orangées formant de magnifiques bouquets sur les surfaces arides e t
rocheuses .

Localisés ou rares : 1Lelianthemtumt Lippu, Salsola brevi/olia, Rumex vesi-
carius, trois espèces de caractère steppique . Les deux formations ci-dessus
décrites sont généralement très ouvertes ; lorsque les arbrisseaux y sont
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rares, disséminés, que le sol apparaît de couleur claire dans les intervalles ,

elles ont tout à fait, l'apparence, Vues d'un peu loin, des garrigues provençales ,

mois, exgminées de près, elles uni pomme ou viçtit de le voir, '—!hW çotnposi-
tion l'lorislique assez différente . Le Chamaerops leomilis, l'Asparago. borri luu ,
le Thymus ciilialos, pour ne citer que ces trois espèces, leur confèrent un catac -
Ière spécial, accentué encore par la présence des espèces herbacées qui suivent .

STRATE 11etinteét : . — Les plantes herbacées sont trop nombreuses pour
que nous les citions putes ; beaucoup d ' entre elles sont d ' ailleurs largenient
répandues datas l'Afrique du Nord et dans la région méditerranéenne, nou s
nuits bornerons ici à celles qui sont, ou les plus caractéristiques, ou plu s
spéciales à la région de Mascara . Nous avons d'abord un lot de grande s
plaides vivaces qui contribuent à donner à la broussaille sa physionomi e
propre : iotpelodesgtos tncturiluttica (diss des Arabes), graminée qui l'orm e
de grosses touffes cespiteuses fixant bien le sol ; ses hampes florales d e

1 tu . 30 à mètres de haut, se terminent par des panicules de plus de 30 cen-
timètres de long ; ses feuilles linéaires très longues, aux bords coupants ,
auttienurul des libres ligneuses qui les font employer comme succédané d e
l ' Alfa pour fabriquer des liens ou des objets de sparterie grossière ; Asplto-
dclus naicrocua pu .s, à racines tubéreuses, à liges ramifiées et rigides comm e
des butons ; 'Ytapsia ggrgattica, espèce médicinale à port de férule ; Urginea
scillu, dont le bulbe énorme peut atteindre la grosseur' d ' une tète d'enfant ;
L'leoselittntn nteoides P.soralea bittuninosa, au feuillage sombre forman t
parfois de gros buissons, Verbascunt simtulunt . Ces différentes espèces ont
le privilège (Vôtre peu broutées par les herbivores, soit à cause de leur dûreté ,
suit en raison de leur composition chimique, aussi sont-elles partout abon-
dantes . Les suivantes, de taille plus humble, sont également très répandues ,

niais plus irrégulièrement suivant les stations : Rumex tingintatus var . laceras ,
Etyttgia.ut. lriquelrtun prenant souvent des colorations violacées, E . ccanapesfre ,
.lttlltyl, lis ntgtara à fleurs rouges, 'lencriont pseudo-chatnaepitys, :I tatçyclns
cluvuttts, Pluntcugo tdbieauts, P . serrtlt'ia, Httttttttcultas btlll(aus, 1 . fjçtbçllalçt,s ,
('etttttw'n) injest4uts, 11intaarlia geniculalu, Ebettus pianala, Stipcç te4t tcissin w

(Alfa), .)idç'ri[is incuit«, Satls'iat cargçntea vat' . I.ualula, Ermqui(i çrettultun à

g rands pétales bleu-pàle et qui se cantoiute surtout duits 1cs rocailles, Stipa

b t a'bitu, S . parsi/loin, S . Lagascae ; Attis Imité une série d'espèces plus rare s
ou localisées : 1"estoca coet'.ulescens, Loris ttt o. ospçliensis, Atiaçyelos p'~tcllul'tutt ,
Sedum ullissi(m nt, 11la rubiutnt Alyssott, l3ullota ltirs44g, Astrpggltts glaa .r ,

1 . ç•taprinus, .1 . itnaa'pos, dltrica,udia suf/rcttiçosa, Ruplçna'uin gibtaltat'ictutt ,
_l ficronacria I o p ta tesii, Thymus lauaceolaltts, Cçdactiles Duariaei, t ftt(u Otto-
brye/tioide.s, Enaulia mat(rtaaoica, Eryngittnt ataurilµtticum, Plalontis çrinita,

P . herbu-vcnii., .A'epela mulliérgcleglu, Çonpolymdus linealtas, Cenlaarea /erg:r,

C. triophora, (' . acaulis, C . stil/orea, Onopordon tttaçt'attlhunt, composées à
involucre très épineux ainsi que d ' alaires noie encore fleuries ait 20 mars
et appartenant aux genres L'chit{vps cctrlina, scolynaus, P.icnumine, Carl(tçttuuts .
Les cryptogames vasculaires sont rares, nous n ' avons ulisçrvé qi;e les troi s

suivantes 10exlisécs clans les stations lxuniidps ou fraîches : Adiantuna capilluus

1'cncris, Iigttisclnn.0 t an)Qsissinttint, Cçleraclu p~ ç~aarntn .

Nous nicuti o ttuuus à part les vivaces bulbeuses ou rlüzoiyiateuses, un pet}

dlus de deux dpuzaxilies parmi lesquelles nous citerons : Cjagea arvensis,
Attentone coronaria., Anentone paltnata, Orchis papilionacea, O . saccala, Arisa-

runa situotr'hitt un4, Cor.bulnrin ntonoplyylla, D.ipcadi serotinum, Tulipa auslralis ,

6rilil(arira nuç .gsc44te44sis, Ophrys gticattlica 91 grand Libelle hoir velouté, espèc e

ayant les plus grandes fleurs parlmi les Ophrys d 'Algérie .
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l3i.ÀNTiàs ÂrNùria.ES . — A.veé lés petites plantes vivâéés, elles fbrriien t
là pelouse iiicessâiriirient broutée par les troiipèaux èt èoihiiié rasée ii l à
toiidéüsé aü Biveau du sol ; bii bien elles sbnt grillées par le sdlëil èt n 'ârriVeii t
lias à fleurir ; lé botaniste a cjitélqüè peiné à rééollèi. clé bans éèhâritillbn S
déjà parmi elles se mêlent; ïiombre d'espèces inèssicoleS MI rüdérdlés, zitss i
sont= elles très nombreuses ; oins citerons seulerrient celles qui sbrit lès plus
abondantes ou tlüi ont un caractère local : Calendula a.lgeeieüstis, espèce fi
gràriéles ligulés jaunes, à fleurons bruns, très ornementale ; C : vü.fgai is ; Béllf s
ait-ntia, .GCtliuüi, saccharatuin, Galinnt lttitelanutn,qui se rapprbclié béaucoüp
du G . verni» mais dont les fleurs sont d ' un blanc ou d ' un blanc-jàuiiâtre ;
Rumex bu.cepltalopliortis, Siiene rubelln ; var . lasioealyr ; Aljssüint cantpeslre;
Pallen.is spinosa, 13isci,iellrt ai,ricolafa, Stijia lôrtilis, Ch.i'ysdhthoniiint- ,hbiti- -
canrie à élégant petit capitulé jaune ét qu'on prendrait d'abord pdür oira i
rehdnciilé, C. macrotnm, à lien prés de même taille et; de même àspeet,
Ilieris odora1a, lirôinias iaibenS, Alraetylis cnncellala )Vlicrojiiis sïlpinits,
('alananche lnlea, Trodinn, gntlalnin, Silene lridentala, S . gla.uca, Carrichlera

s vellae, véritable espèce désertique, P.sjchine slylosa, Linum grandijlorum ,
Statice Thou.ini ; Dlinunrlia ntontana, Sedum. cceruleunt, qui forme de jolie s
plaques bleues sur les rochers plats, Asleriscus aqüalticos, qui éràiL le Plu s
souvent sur les sols les plus arides et les plus secs et (Où n'a rien d ' dguatic(ué ,
La.nnea (Zollikd/eria.) iesedi/olia, var . iongiloba, Parohycliia id'genlea qu i
tapisse les pelouses sèches, P . nidéa, sin' les rochers, etc ., ét jé laisse dé cuit é
une foule de petites plantes : médicago, ü rifoliiiiri, ennipbsées, grllnüiécs ,
communes dans I out. le Tell algérien .

Aces formations, il faut ajouter les haies et les Iniissoiis qui ne sont dit e
des broussailles linéaires et doit la l'be n ' iva différé pas sensililéinent, mai s
oit se font remarquer par leur extrême abondance, l;jthedra ailis.sihta, C'oitvo l
vnlns althaeoides, Br jonia. ilioica, Iiallota. lt.%rsolu et. Lycitnti- intricaitittl .

Aussi bien notre but n ' est pas dé dresser une liste cbnililèle des éspècè s
mascaréenues mais tie domiér fuie idée clé la végétation et clé ses différent s
aspects . liémarquons colin que les différentes hirmationS ciné nous , verron s
de passer en revue sont rarement distinctes et ip e fréquëiriiitént elles passen t
de luné à l' antre dans la même station ; elles retinirheraieht rapidement a u
maquis . si elles n ' étaient constamment parcourues et, dévastées par lés trun-
peanix .

itëlèvê dés hybridés d'Orchis
rencontrés dâns le département . dù Puy-de-Dôme, dé 1931 à 193 6

Par M . Ch . b ' ALCtu'ETTE (de Clermont-Ferrand) _

Au cours dés nombreuses herborisations que j 'ai effectuées dej uis six an s
clans le Puy-de-Dôme, et des observations que j'ai faites sur les Orchidée s
assez nombreuses dans la région r , j ' ai relevé la présence d'an nüiribre asse z
élevé de variétés, de formes et d'hybrides de ces plantes si intérèssantes .

Certains avaient déjà été rencontrés par mon excellent confrère e1 ami ,
M . le D r CHASSAGNE, de Lezoux, auquel je dois d ' ailleurs d ' avoir pu èn récolte r
un certain nombre dans la région, ce dont je le remercie bien vivement ici .

r Je ne parlerai pas ici des Orchidées du Cantal ayant trop peu parcouru ce département .
Cependant, je puis dire q u 'en général il parait plus riche que le Puy-de-Dôme en espèce s
jiuisdüè les O . .11ilit .iris, Coribphora, etc . n'y sont lias rares . La recherche dais hybride s
pourrait donc y être intéressante .


